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κορινθιακής σταφίδας» 
 
ΣΧΕΤ:    Η Ερώτηση 1974/18.11.2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. Τσιγκρής, 
σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Η στήριξη του αγροδιατροφικού τομέα αποτελεί στρατηγική επιλογή για την 
Κυβέρνηση της χώρας. Επιλογή που στοχεύει στον εκσυγχρονισμό του παραγωγικού 
μοντέλου του κράτους και στην ενίσχυση της καινοτομίας, της εξωστρέφειας και της 
αγροτικής επιχειρηματικότητας.  
 
Εξάλλου, το πρώτο μέλημα της Κυβέρνησης είναι το στοίχημα της χαμένης 
ανταγωνιστικότητας. Αρχικά μέσα από τη μείωση του κόστους παραγωγής.  
Επισημαίνεται ότι με τον νέο φορολογικό νόμο, ήτοι τον ν.4646/2019 (ΦΕΚ Α’ 201), 
με θέμα «Φορολογική μεταρρύθμιση με αναπτυξιακή διάσταση για την Ελλάδα του 
αύριο», μειώνεται ο συντελεστής φορολόγησης των αγροτών από το 22 στο 9 % για 
εισόδημα από το όριο του αφορολόγητου, που διατηρείται, έως τις 10.000, με 1000 
ευρώ αφορολόγητο για κάθε παιδί και μειώνεται η φορολογία των συλλογικών 
σχημάτων από το 13 στο 10% προσφέροντας έτσι γενναία φορολογικά κίνητρα για το 
χτίσιμο συλλογικοτήτων. Με τη σύσταση συλλογικών σχημάτων, οι παραγωγοί 
μπορούν να πετύχουν οικονομίες κλίμακος, υψηλότερη τιμή στο προϊόν, μειωμένες 
τιμές στις εισροές. Μπορούν να αποκτήσουν καλύτερες συμβουλευτικές υπηρεσίες 
και να κλείσουν συμφέρουσες συμβάσεις με τους προμηθευτές. 

 
Επιπρόσθετα, με το νομοσχέδιο για τους Συνεταιρισμούς, που μετά το τέλος της 
διαβούλευσης οδεύει προς νομοθέτηση, παρέχονται μεταξύ άλλων αυξημένες 
δυνατότητες στα μέλη των αγροτικών συνεταιρισμών ώστε, μέσω των διατάξεων του 
καταστατικού, που εκείνα θα ορίσουν, να διαμορφώσουν το κατάλληλο γι’ αυτούς 

πλαίσιο λειτουργίας του αγροτικού συνεταιρισμού ως ιδιωτικής και αυτόνομης 
επιχείρησης, η οποία θα έχει πρόσβαση σε όλες τις επιχειρηματικές 
δραστηριότητες, που δεν αλλοιώνουν τον αγροτικό χαρακτήρα της. Παράλληλα, 
προς επίλυση του παγίου προβλήματος χρηματοδότησης της λειτουργίας των 
αγροτικών συνεταιρισμών, το νομοσχέδιο ενισχύει τη δυνατότητα συμμετοχής μελών 
– επενδυτών, χωρίς όμως ο αγροτικός συνεταιρισμός να αλλοτριώνεται ως θεσμός της 
αγροτικής οικονομίας. Ταυτόχρονα δε, το νομοσχέδιο ρυθμίζει και το ρόλο του 
κράτους, ο οποίος θα περιορίζεται στις διαδικασίες καταχώρησης στο μητρώο, στον 
έλεγχο νόμιμης λειτουργίας και στην μέριμνα για την ανάπτυξη των αγροτικών 
συνεταιρισμών. Βασικοί στόχοι του εν λόγω νομοσχεδίου αποτελούν η βιωσιμότητα 
και η επίτευξη μεριδίου αγοράς από υγιείς συλλογικότητες.  
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Ειδικότερα στον τομέα φρούτων και λαχανικών, όπου ανήκει και η κορινθιακή 
σταφίδα, η πολιτική τόσο της αναδιάρθρωσης της καλλιέργειάς της όσο και της 
στήριξης των καλλιεργητών στον τομέα αυτόν, υλοποιείται μέσα από τις Οργανώσεις 
Παραγωγών Οπωροκηπευτικών (Καν.(ΕΕ) 1308/2013). Οι Οργανώσεις Παραγωγών 
δημιουργούνται με πρωτοβουλία των παραγωγών και ασχολούνται με όλα τα θέματα 
που σχετίζονται με την παραγωγή και την εμπορία των οπωροκηπευτικών των μελών 
τους. Είναι για αυτό σκόπιμη η δραστηριοποίηση όλων των παραγωγών μέσα από τις 
Οργανώσεις Παραγωγών, που βασικός στόχος τους είναι η επίτευξη καλύτερων τιμών 
του προϊόντος, μείωση του κόστους παραγωγής, προώθηση ποιοτικού προϊόντος, 
διατήρηση των παραδοσιακών αγορών, άνοιγμα νέων αγορών κλπ. 
Ήδη η αρμόδια Υπηρεσία του ΥΠΑΑΤ επεξεργάζεται  νέο σχέδιο ΚΥΑ που θα 
βελτιώνει το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας των Οργανώσεων Παραγωγών.  
Πιο συγκεκριμένα, οι Οργανώσεις Παραγωγών μέσα από τα επιχειρησιακά τους 
προγράμματα, μπορούν να υλοποιήσουν δράσεις με ποικίλους στόχους, όπως: 

 την αναδιάρθρωση των καλλιεργειών των μελών τους με στόχο την ποιοτική 
βελτίωση των προϊόντων τους 

 τον προγραμματισμό της παραγωγής  

 τη βελτίωση και διατήρηση της ποιότητας του προϊόντος 

 την προώθηση των προϊόντων τους στις αγορές  

 την πρόληψη και διαχείριση κρίσεων στην αγορά  

 την προστασία του περιβάλλοντος,  
για τις οποίες ενισχύονται σε ποσοστό μέχρι και 60% από την Ευρωπαϊκή  Ένωση. 
Πράγματι στη Χώρα έχει συγκροτηθεί Οργάνωση Παραγωγών για τη μαύρη 
κορινθιακή σταφίδα, η οποία με τη σωστή λειτουργία της, μπορεί να βελτιώσει 
σημαντικά τη διαχείριση των προβλημάτων εμπορίας της παραγωγής και τη 
διαπραγματευτική δύναμη των παραγωγών-μελών τους απέναντι στις όλο και 
λιγότερες και ισχυρότερες μονάδες διανομής. 
 
Περαιτέρω, η αναδιάρθρωση της κορινθιακής σταφίδας μπορεί να ενταχθεί στο 
άρθρο 17 και το Παράρτημα ΙΙ του Καν. (ΕΕ) 1305/2013 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για τη στήριξη της αγροτικής ανάπτυξης από το 
ΕΓΤΑΑ και ειδικότερα στα υπομέτρα: 

 4.1 «Επενδύσεις για τη βελτίωση των συνολικών επιδόσεων και τη βιωσιμότητα 
των γεωργικών εκμεταλλεύσεων» 

 4.2 «Επενδύσεις που αφορούν τη μεταποίηση, εμπορία και/ή ανάπτυξη των 
γεωργικών προϊόντων που υπάγονται στο παράρτημα Ι της Συνθήκης ή του 
βάμβακας» 

 4.3 «Υποδομές που σχετίζονται με την ανάπτυξη, τον εκσυγχρονισμό ή την 
προσαρμογή της γεωργίας και της δασοπονίας» 

Τα παραπάνω ενεργοποιούνται κατόπιν αίτησης του παραγωγού.  

Ειδικότερα, το υπομέτρο 4.1 «Επενδύσεις για τη βελτίωση των συνολικών επιδόσεων 
και τη βιωσιμότητα των γεωργικών εκμεταλλεύσεων» του ΠΑΑ 2014-2020, 
σημειώνεται ότι εφαρμόζεται σε όλες τις αγροτικές περιοχές της χώρας και 
περιλαμβάνει τους ακόλουθους τύπους δράσεων: 
α)  Ενθάρρυνση των επενδύσεων στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις (κατεύθυνσης 

ζωικής και φυτικής παραγωγής). Μέρος των δράσεων που αφορούν στην 

εξοικονόμηση υδάτων και στη χρήση των ΑΠΕ αφορά στις Νέες Προκλήσεις.  

β)  Ενθάρρυνση των επενδύσεων μικρού κόστους στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις 
(Μικρά Σχέδια Βελτίωσης με ειδική στήριξη για την προμήθεια εξοπλισμού). 

Τέλος επισημαίνεται ότι, η στήριξη των καλλιεργητών της μαύρης κορινθιακής 
σταφίδας επιτυγχάνεται και μέσα από τη χορήγηση των συνδεδεμένων ενισχύσεων 
του Καν. (ΕΕ) 1307/2013.  
Δικαιούχοι της συνδεδεμένης ενίσχυσης κορινθιακής σταφίδας είναι οι γεωργοί που 
πληρούν τους παρακάτω όρους επιλεξιμότητας: 
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 Καλλιεργούν κορινθιακή σταφίδα σε επιλέξιμες εκτάσεις στις Περιφερειακές 
Ενότητες Αχαΐας, Αργολίδας, Ηλείας, Κορινθίας, Μεσσηνίας, Ζακύνθου και 
Κεφαλληνίας. 

 Παραδίδουν κατ’ ελάχιστο 150 κιλά προϊόντος ξηρής σταφίδας ανά στρέμμα σε 
εγκεκριμένες μεταποιητικές επιχειρήσεις.  

Σε περίπτωση που υπάρχουν εξατομικευμένες ζημιές ανά δικαιούχο διαπιστωμένες 
από τον Ελληνικό Οργανισμό Γεωργικών Ασφαλίσεων δύναται οι ποσότητες αυτές να 
προσμετρούνται στην συνολική επιλέξιμη ποσότητα. 
 
 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 

 
  ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

Βουλευτή κ. Α. Τσιγκρή 
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